

4/01

VEŠTNÍK

Sokol Sydney Gymnastic Association Inc

If undelivered return to:

53 Alice Str.
SANS SOUCI 2219
Print Post Approved
PP 239732/00003

SOKOL



SYDNEY AUSTRALIE.

OZNAMUJEME OTEVŘENÍ NOVÉ LÉKAŘSKÉ KLINIKY V
PENSHURSTU (NEDALEKO HURSTVILLE) ZAČÁTKEM KVĚTNA
2000.

Dr. VĚRA TATOSSIAN NABÍZÍ :

1) VEŠKERÉ SLUŽBY VŠEOBECNÉHO LÉKAŘSTVÍ
(GENERAL PRACTICE)

IMUNISACE, ŽENSKÉ, DĚTSKÉ LÉKAŘSTVÍ, TĚHOTENSTVÍ,
ASTMA, PAP TEST, ECG. SPIROMETRY, DROBNÉ
CHIRURGICKÉ OPERACE ATD.

2) KOSMETICKÉ PROCEDURY :

-KOLLAGENOVÉ INJEKCE

-BOTOX INJEKCE

-SCLEROTHERAPY (PRVOUČKOVÉ
VĚNY)

-LÉKAŘSKÉ SLOUPÁNÍ KUŽE

-ZA VELMI VÝHODNÉ CENY-

ADRESA :

PENSHURST MEDICAL CENTRE
9 THE STRAND - PENSHURST NSW 2222
TEL. 9580 5320 MOBILE: 0403 335 345
Dr. Věra Tatossian fax: 9585 0197

DENTAL IMPLANTS

Missing Teeth?

Dental Implants may be the solution:

- You can talk, laugh and smile without worrying. Your new teeth will be fully anchored and feel just like your own teeth.
- Eat what you like without problems
- Recover your natural smile
- A safe and reliable treatment method
- There is no need to file down adjacent teeth

Dr. J. Mader, Suite 106, "Piccadilly"
222 Pitt Street, Sydney, 2000
Phone: 9264 5210
visit our web site at: mader.pair.com

Our Treatment Solutions



Whether you are missing a single tooth or a complete jaw, we will have a solution to meet your needs. Implants have a totally natural appearance and feel just like your real teeth. Please visit our website for more details or call the surgery for an appointment.



SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. LTD.

16 GRATTAN CRESCENT FRENCH'S FOREST TEL. 9452 5617.

Číslo 4

Number 4

Ročník II

Volume II

Srpen 2001

August 2001

Print Post Approved PP 239732-00003



V neděli 19. srpna oslaví své jubileum, třičtvrtě století, jeden z pilířů sokolského hnutí v Sydney, ale i v celé Austrálii, **bratr Jiří Jelínek**, starosta Sokola Sydney a starosta Župy australské.

Bratr Jirka Jelínek je nám všem vzorem pro svoji houževnatost, píli a důslednost v sokolské práci. Všichni sydneyští krajané ho znají především jako pokladníka Sokola. Bratr Jelínek byl mezi těmi členy výboru, kteří odhlasovali návrh na stavbu sokolovny ve Frenchs Forest. Jednota měla tehdy našetřenou slušnou částku, ale přesto bylo třeba si vypůjčit velkou sumu peněz, aby byla stavba úspěšně dokončena. Jirka pečlivě zvažoval jak hlasovat, a když dal svůj hlas pro stavbu, byl to pro něho závazek, a ve své další sokolské práci prokázal jak důsledně svůj závazek plnil. Dnes to vše vypadá mnohem snadnější, dokončili jsme první etapu, pak druhou etapu výstavby, sokolovna je zaplacená, půjčky z banky i od krajanů jsou zaplacené, koupili jsme nakonec i pozemek a dnes máme i slušný provozní kapitál, ale kolik za tím bylo úsilí a práce to asi dnes už ví jen pokladník Sokola.

Propočítával a kalkuloval jak splácet, jak ušetřit, co udělat vlastními silami, však sám také pomáhal při stavbě, třeba při pokládání podlahy. V současné době se ve svém starostování zaměřil na výchovu nové generace činovníků, která povede Sokol v budoucích letech. Tedy podle sokolského hesla *-Ni zisk, ni slávu, jen jediná je čest, pro život příští vlastní život nést* - A my mu k tě jeho pětasedmdesátce rádi přislibíme, že mu budeme v jeho úsilí pomáhat.

Bratře starosto, přežeme ti dobré a pevné zdraví, mnoga let tam, hodně síly do tvých ranních rychlých procházek, hodně uspokojení v sokolské práci a radosti v rodinném životě s dětmi a s vnoučaty.

Milí sokolové a milí čtenáři, dnešní číslo našeho sokolského Věstníku je číslem historickým, protože toto je první číslo, které si můžete přečíst také na Internetu. Mohou si je přečíst, teď hned všichni členové internetové rodiny, ať už žijí v Australii, v Americe nebo třeba v Kardašově Řečici v Čechách. To, že Sokol Sydney vstupuje do elektronického věku je zásluha mladších členů Sokola a jeho výboru, jmenovitě bratrů Mírka Farského, Pavla Kyrála a sestry Aleny Jiráskové, kteří návrh na webové stránky vehementně prosazovali a kteří také návrh uskutečnili. Pro redakci je to samozřejmě závazek, protože mnoho lidí si bude dělat úsudek o naší jednotě po přečtení našich webových stránek. Tak tedy naše internetová adresa je **www.sokolsydney.com**

1. srpna nastoupil do úřadu nový generální konzul České republiky v Sydney pan Ing. Jaroslav Doležek. Společně s ním přiletěly do Sydney jeho manželka Magdaléna a dcera Dita. Všechny velmi srdečně vítáme u nás v Sydney a přejeme jim brzkou aklimatizaci a doufáme, že se jim v Sydney bude líbit. Panu generálnímu konzulovi přejeme hodně úspěchů v jeho zodpovědné práci a těšíme se na setkání s ním i jeho rodinou u nás v Sokolském národním domě.

Krajanskou komunitu upozorňujeme, že se očekává, že Generální konzulát bude v 135 King Street, Sydney, asi do konce října t.r.

Na valném sjezdu České obce sokolské, konané ve dnech 22.- 24. června 2001 bylo zvoleno nové předsednictvo výboru České obce sokolské v následujícím složení:

starosta - Ing. Miloslav Pleskač
místostarosta - Doc. Ing. Jaroslav Bernard, CSc
místostarostka - Paed. Dr. Anna Jurčíčková
jednatelka - Jiřina Mičková
náčelník - Doc. Vratislav Svatoň
náčelnice - Jaroslava Žitná
předseda odboru sportu ČOS - Petr Bulín
vzdělavatel - MUDr. Miloš Janota

Členové předsednictva výboru ČOS - Ing. Miroslav Vrána, Ing. Jiří Krátký, JUDr. Jan Mandát, MUDr. Blažena Šonská, Ing. Jiří Svoboda a Ing. Václav Protiva.

Všem zvoleným činovníkům přejeme hodně úspěchů v jejich zodpovědné činnosti.

Výbor Sokola Sydney

Pro zájemce o internetové adresy českých novin a časopisů uvádíme následující adresy:

1. Široký výběr novin a časopisů najdete na: **http://quick.cz** (na př. časopis Týden)
Časopisy Respekt, Mladý svět a Magazin Lidových novin na adrese: **http://seznam.cz**
2. Souhrn zpráv v češtině najdete na **http://ctk.ceskenoviny.cz**
nebo na **http://web.volny.cz**
3. Souhrn zpráv v angličtině je na: **http://www.ceskenoviny.cznews**
4. Jednotlivé noviny najdete na : **http://www.lidovky.cz**
http://www.mfdnes.cz
a internetový magazin Mladé fronty na: **http://www.idnes.cz**



SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. INC.

16. GRATTAN CRESCENT FRENCH'S FOREST TEL.
9452 5617

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA :

VEPŘOVÉ HODY

**KONANÉ V SOBOTU 25. SRPNA
V SOKOLSKÉM NÁRODNÍM DOMĚ
VE 20.00 HOD.**

VEČEŘE SE PODÁVÁ OD 18.00 HOD.

HRAJE NOVÁ HUDBA MASTERS

**VSTUPNÉ \$10-00 DŮCHODCI A STUDENTI
\$5-00**

**MÍSTA , VEČEŘE A OBJEDNÁVKY JATERNIC,
JELIT, TLAČENKY A DOMÁCÍ UZENÉ JE NUTNÉ
SI ZAMLUVITI U BR. MIRKA FARSKÉHO
TEL. 9476 2784 NEBO BR. G.J. JELÍNKA
TEL. 9529 8457.**

BOHATÁ TOMBOLA !

SÁL BUDE VYTOPEN.

ZE ŽIVOTA SOKOLŮ A SOKOLÍKŮ (2)

Smrtka a smršť. Konec?

Bořek Šindler

K nám do Dejvic se Němci přiharcovali patnáctého března roku devětatřicátého. Ty první chvíle okupace nezapomenu asi nikdy. Stál jsem jako mladičkový gymnasista u Chotkových sadů poblíže Kramářovy vily - československý rozhlas totiž od časných ranních hodin přinášel jen jednu zprávu, stále a stále opakovanou. Že už v časných hodinách ranních vstoupila německá vojska na území republiky a brzy dosáhnou hlavního města. Občané že mají setrvat ve svých domovech a „zachovat klid a rozvahu“. To nám pak bylo doporučováno po celou okupaci, ale toho březnového dne jsme byli ještě republikánští naivkově. Však sotva před rokem procházely Prahou sokolské průvody, lidé jásali, mnichovskou zradu nikdo nečekal, o koncentračních táborech se hovořilo jen jako o jakési zřůdnosti našich německých sousedů. Ale u nás, kdepak u nás. Nu hovořilo se asi tak jako se pak hovořilo třicet let později před sovětskou invazí za Dubčeka. Všechny vlašťovky po světě si štěbetaly že my Češi máme na kahánku. My ale, my světová extratřída, my věděli své. My, národ kulturní, civilisovaný, všemi milovaný, spojenectvím s Francií a Británií plně zabezpečený, pohraničními pevnostmi ověncený, my přetrváme i kdyby celá Evropa lehla popelem...

Nu a jak tak u těch Chotkových sadů stojím – a ne zcela sám, občané nemají ve zvyku panáčkovat podle pokynů rozhlasu – a jak tak poletuje sníh, najednou vidím vojenské kamiony zvláštní nečeskoslovenské barvy. Přijížděly kaštanovou aleji od Hradu a na nich Němci. Moji první Němci. V helmách, s puškami a samopaly. První vojáci, kterým se nemávalo v mém mladém životě. Kolony Němců sjížděly ke Klárovu a bylo jich jako much...Odpoledne obsadili naše nové gymnasium na Velvarské třídě a po několik týdnů bylo po vyučování. A věřili byste, že nás mladé klacky to netěšilo? Tehdy i v nás mladých začal doutnat odpor, odpor naprosto nepřekonatelný a nepřekonaný až do května roku pětáctýřicátého. Netušili jsme tehdy, že okupace potrvá více než šest trpkých, hrůzných šest let. Však tohle svět nemůže dovolit ! Dovolil a vykašlal se na nás. Pověděno ve vší slušnosti. Jen ten deštníčkový Chamberlain snad měl prohlásit něco jako saprlote, saprlote, že by ten Mr Hitler nadržel slovo ? Však mi slíbil. Však mi rukoudáním slíbil. I papírek podepsal !

A Dejvická sokolovna ? A Vyšehradská sokolovna ? A vůbec všechny sokolovny ? Zatýkáni sokolů na sebe nedalo čekat dlouho. Sokolů, legionářů a „masarykovců“. Němci namířili přímo na srdce národa. Sokolští předáci počínali mizet. V Osvětími, v Buchenwaldu, v Mauthausenu. To tehdy komunisté na paškále ještě dávno nebyli. V rámci spolupráce Sovětů s Hitlerem podle nedávno uzavřené smlouvy mezi Berlínem a Kremlem odmítali soudruzi účastnit se boje - až do okamžiku, kdy Hitler napadl v roce jednačtyřicátém Sovětský Svaz. Pak obrátili, naprosto dialekticky, na tom svém historickém obrtlíku. A hned z nich byli hrdinové všech hrdinů.

Předvojem a vykonavatelem všeho zatýkáni bylo Gestapo. A předvojem a vykonavatelem Gestapa byli henleinovci, sudetští a jiní čeští Němci. Těm bylo sokolské hnutí solí v očích hned od prvopočátku, hned od svého založení. A na nich si Sudetáci teď vylévali svou arogantní germánskou zlost. Ne-li současně se sokoly tedy vzápětí po nich a po legionářích přišli pak na řadu židé a tam byli Němci nemilosrdní a neúprosní...Sokol přezímoval.

Přezímoval ? Ležel v troskách. V naprostém pokoření. Tělocvičny osaměly. A až do nějakého toho roku třiačtyřicátého se nám zdálo, že už neožijí nikdy.

Že nás budou chtít Němci jako národ postupně zničit bylo už jasné. Že nás naši zahraniční spojenci – kromě Srbů – opustili v nejkritičtějších chvílích života našeho národa, to jsme už bedlivě zaznamenali a kdo prožil Mnichov nikdy tu tehdejší hořkost nemůže z paměti vymýtit. Nejbolestnější ránu nám ale zasadili naši vlastní bratři. Ti bratři, jejichž zemi v létech 1918-1920 sokolové, čeští sokolové osvobozovali proti prudkému maďarskému odporu. Maďaři po skončení první světové války odmítali vydat Slovensko ze svého tisíciletého železného objetí. Sokolové a s nimi pak i navrátilí se legionáři musili na Slovensku dvakrát zasáhnout, vojensky zasáhnout, v době kdy slovenský národ ještě mátožně tápal nevěda kudy kam. Češi na Slovensku pak během dvaceti let vybudovali vzorné školství včetně bratislavské university. I hospodářsky postavili Slovensko na nohy. Čtrnáctého března roku devětatřicátého pak Tiso požádal Hitlera o zřízení Slovenského Štátu a to umožnilo Němcům na druhý den vtrhnout do Čech a na Moravu pod záminkou, že se republika rozpadla. Hlinkovy Gardy pak vyhnaly české učitele a všechny ty, kteří ze Slováků učinili vzdělaný národ. Tak také zazvonil umíráček Sokolu na Slovensku, vlastně už nadobro. To bolelo tehdy nejvic.

Někteří ze sokolů se po válce z vězení vrátili. Mnoho jich bylo popraveno. Sokol krvácel, leč nevykrvácel. Prošel krutou zkouškou. Nikdy ale s Němci nekolaboroval a jeho štít z té doby je absolutně neposkvrněný. Nezradil. Jeho záhuba na domácí půdě ho však čekala až v době pozdější, a to z rukou vlastních, českých. Velmi mnozí z těch mladých odvážlivců, kteří „ilegálně“ odešli, uprchli za hranice, byli právě sokolové, tak jako jádro legií za první světové války tvořili mladí sokolové. Tyrš s Fuegnerem nemohli ovšem toto všechno předvídat, když v devatenáctém století Sokol budovali, Nicméně sémě jimi tehdy zaseté vykvetlo bohatými květy. Sokolský odpor proti nepřítelům české, československé věci přinesl věrohodné důkazy výsledků jejich nezištné práce.

V knihovně Sokolského národního domu si můžete vypůjčit videokazety

V naší sokolské knihovně máme asi 200 videokazet s českými filmy. Zapůjčení jedné kazety stojí jen \$ 2.-. Knihovnik je půjčuje každý patek od 8p.m. Samozřejmě si můžete vypůjčit i několik kazet. V červenci jsme obdrželi z konzulátu zásilku nových českých filmů. Naleznete mezi nimi tyto filmy:

<i>Eliška má ráda divočinu</i>	<i>Knoflíkáři</i>
<i>Kuře melancholik</i>	<i>Lotrando a Zubejda</i>
<i>Mrtvej bronk</i>	<i>Musíme si pomáhat</i>
<i>Návrat idiota</i>	<i>Semafor 40 let hudby</i>
<i>Semafor 40 let humoru</i>	<i>Semafor 40 let poezie</i>
<i>Ta naše písnička česká</i>	<i>Vincenz Priessnitz</i>
<i>Všichni moji blízcí</i>	<i>Život a neobyčejné dobrodružství vojáka</i>

ZPRÁVA POKLADNÍKA.

Upřímně děkujeme níže uveřejněným dárcům na Věstník., Je velmi potěšitelné, že naši odběratelé dle jejich možností přispěli na stále zvyšující se náklady poštovních úřadů. Dále velmi srdečně děkujeme členům sportovních a cvičících odílů za jejich dar na úhradu elektriky a vody, která se zvýšenou činností se zdvounásobila. Od 12.6.-19.7. přispěli částkou \$ 273-00. Upřímný dík " Příklady táhnou ?"

	Věstník		Věstník
Paní Carla Mayerová	100	Pan J. Hlubuček	120
Sestra J. Wellingová	20	Sestra Ningerová	5
Pan Z. Vik	20	Bratr Béd'a Linha	240
Sestra Dr. Winterová	10	Br. O. Bureš	20
Br. E. Dostál Canberra	50	Br. R. Toman	30
Pan Z. Martínek Queensland	20	Pan H. Lakota	20
Br. V. Svoboda	20	Pan J.T. Dohnal	40
Sestra Craney	20	Pan J. Novák	10
Pan J. Procházka	35	Pan O. Budín	20
Sestra L. Brichtová	60	Br. Lubo Záhorský	20

DROBNÉ ZPRÁVY.

Senátor Ryan udělil naší sestře Zoře Kašpárkové, z odbočky naší sokolské jednoty v Canbeře cenu "In Recognition of Outstanding Voluntary Service to the Canberra Community 2001 in the Category of Education."

Sestro Zorko, posíláme ti naše srdečné blahopřání.

Bratr Jaroslav Dlask 8. července tohoto roku oslavil v kruhu rodiny a přátel svoji osmdesátku. Bratr Jaroslav je členem Sokola od samého začátku a po všechna léta nás štědře podporoval. Do dalších let spokojeného žití mu přejeme hodně zdraví a dobré pohody.

V Canbeře 17. července oslavil kulatou osmdesátku bratr Karel Král. Bratr Karel je našim věrným členem po mnoho let. Přejeme mu hlavně pevné zdraví a Boží požehnání do dalších let jeho bohatého života.

6.července t.r. oslavil ve Vídni bratr Stanislav Žmola své uctíhodné devadesátiny. Bratra Žmolu a jeho rodinu jsem po prve poznal na Sokolském sletě ve Vídni v roce 1982. Tato příkladná sokolská rodina po návratu do Vídně 1956 se okamžitě zapojila do sokolské práce v jednotě Sokol XVI, kde se bratr Stanislav stává vydělavatelem a v této funkci je do dnes. Bratr Žmola cvičil na všech sletech Sokola v zahraničí a zúčastnil se XI.,XII.a XIII. sletu v Praze, byl jsem vždy potěšen našim setkáním na schůzích Ústředí Čsl. Sokolstva v zahraničí a na všech sletech. Jménem Sokola Sydney a Sokolské župy Australské přejeme hodně zdraví, spokojenosti a životní pohody do dalších let. G. J. J.

Vážený bratře, vážená sestro,

dovoluji si Vás zdvořile upozornit, že členské příspěvky \$ 20-00

jsou splatné. Srdečně děkujeme za promptní uhrazení.

Rovněž prosíme členy a krajany o dar na Sokolský Věstník \$

Celkem \$

G.J. JELÍNEK 53. ALICE ST. SANS SOUCI 2219. AUSTRALIA.

TEL. 9529 8457. E-mail g.jellinek@optusnet.com.au

16 GRATTAN CRESCENT FRENCH'S FOREST
TEL. 9452 5617

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA :

19.SRPNA

V NEDĚLI VE 14.00 HOD. KINO PONREPO
PROMÍTNE FILM MUSÍME SI POMÁHAT,
KTERÝ VYHRÁL PRVNÍ CENU V SYDNEY.

25. SRPNA

VELIKÉ VEPŘOVÉ HODY. VEČEŘE SE
PODÁVÁ OD 18.00 HOD. JATERNICE,
JELITA, TLAČENKA A DOMÁCÍ UZENÉ
SI MUŽETE ZAKOUPITI DOMŮ. NOVÁ
HUDBA "MASTERS" HRAJE K TANCI I
POSLECHU. VSTUPNÉ \$10 DŮCHODCI 1/2.

16. ZÁŘÍ

V NEDĚLI OD 14 HOD. VZPOMENEME UMRTI
T.G.M. A KINO PONREPO PROMÍTNE
NÁDHERNÉ VIDEO ZPÍVAJÍCÍ HOUSLE
JÓSEFA SUKA S ORCHESTREM VÁCLAVA
HYBŠE . UVÁDÍ JOSEF KEMR.

14. ŘÍJNA

V NEDĚLI VE 14 HOD. KINO PONREPO
POHÁDKU LOTRANDO A ZUBEJDA NA
MOTIVY KARLA ČAPKA.

20. A 21. ŘÍJNA

V SOBOTU A V NEDĚLI EUROFEST.
BUDE-LI DOSTATEČNÝ ZÁJEM ZORGANISUJEME
V SOKOLOVNĚ PŘEDVÁNOČNÍ TRH.

28. ŘÍJNA

V NEDĚLI SOKOL A ARTSPECTRUM VE 14.00
HOD.VZPOMENE ZALOŽENÍ ČSR.

BLIŽŠÍ INFORMACE PODAJÍ MIREK FARSKÝ TEL.9476 2784 NEBO
G.J. JELÍNEK TEL. 9529 8457

Drobné zprávy:

Minulý měsíc zemřel v Queenslandu v městě Cairns náš věrný bratr Jaroslav Šticha, ve věku 74 let. Jarda se narodil ve Vranově u Radnic. Povoláním byl krejčí. Odešel pracovat do Francie, ale pak se rozhodl k emigraci do Austrálie. Stal se zde velmi vyhledávaným pánským i dámským krejčím, protože o výborné specialisty v tomto oboru zde byla nouze. Po čase si koupil krásný velký dům v Mosmanu, kde měl též několik nájemníků. Otevřel též technickou dílnu pro zájemce, kde vyučoval střihům a šití. Pro nově-přichozí mladé chlapce, kteří hned nemohli dostat byt měl vřzdcy prázdnou místnost, než jim pomohl sehnat dobré ubytování. Jarda byl vlastenec a sokol tšlem i duši. Rád cvičil a tančil v krojované skupině. I když se na penzi odstěhoval do Cairns, kdykoliv přijel do Sydney, přišel se na nás podívat. Příspěvky s částkou na Věstník posílal pravidelně, bez upomínky. Bude nám chybět! Přejeme mu lehké odpočinutí a čest jeho památce.

* * * * *

Vítáme naši populární sestru místostarostku, Martu Novákovou zpátky v Sydney z návštěvy v České republice. Potěšila se tam nejen s příbuznými, ale hlavně s nejstarším vnoučkem, Jackem. Doufáme, Marto, že jsi tam nabyla sílu zase cvičit a jsme rádi, že jsi opět zpátky mezi námi.

* * * * *

Tento měsíc se dožívá anglická královna-matka Alžběta 101 let. Královna za války byla velká podporovatelka našich vojáků, zvláště letců. Se svým manželem, králem Jiřím a dcerami Alžbětou a Margaretou je často navštěvovala. Přejeme jí s celým světem všechno nejlepší tak vzácným narozeninám.

O. Mařík

Na vědomost se dává všemu lidu českému, panstvu i čeledi, že nedělního odpoledne na den čtvrtého listopadu, ve dvorci Sokolském v obci Frenchs Forest zvané se nacházejícím, zajímavý a poučný traktát provozovatel se bude o slavném českém mistru baletním "Edouardu Borovanském", kterýž se v moravském městě Přerově před stoletím narodil, po mnohém cestování sem do země protinožců zavítal a kumšt baletní zde založil a dlouhá léta provozoval, aniž by si za to zaslouženou poctu vysloužil. Provozování toto započíná o druhé hodině odpolední bude. Kdo pozdě se dostaví, ten na mučidla půjde!

Artspectrum, společně se Sokolem Sydney Vás srdečně zve na pořad, věnovaný stoletému výročí narození "otce" australského baletu, českého baletního mistra a choreografa Edouarda Borovanského, narozeného roku 1902 v Přerově na Moravě. Nalezl se svou ženou útočiště před druhou světovou válkou zde v Australii, založil zde baletní školu a první australskou baletní společnost, vychoval řadu zdejších umělců a svými inscenacemi obohacoval místní kulturní život až do své smrti v roce 1959.

Po stručném vyprávění o něm a jeho osudech uvidíte 73-minutové video v angličtině "Boro's Ballet" se vzácnými archívními záběry jeho baletů a vzpomínkami jeho žáků a pamětníků.

Na shledání s Vámi se tedy těší v neděli 4. listopadu ve 2 hodiny odpoledne v Sokolském národním domě ve Frenchs Forest za Artspectrum a Sokol Sydney,

Ivo Pšeničný

Co se dělo v sokolovně...

V sobotu 30. června zaznamenaly parkety sokolovny nejnavštěvenější zábavu roku - Country Bál s Wombaty! Circa 150 lidí si zatancovalo, zavzpomínalo či zazpívalo při hudbě ve stylu trampského, country či blue grass repertoáru po vzoru skupin Rangerů a Greenhornů. Nejvtipnější část večera byla výuka tanců partnery Mirkem a Gabrielou a Danou a Robertem, při které se mnozí velmi pobavili. K nim se přidali Patricia a Jakub a David s Kamilou a pak další páry. Samotní Wombati se scházejí ke zpěvu a hudbě profesionálně i soukromě. Jednotlivě mají za sebou dlouhá léta praxe. Jirka Divišek (na kytaru a kazoo) a Karel Jágr (kytara, harmoniky) jsou známi sokolským návštěvníkům již jako protagonisty z vánočních či trampských večerů. Ivo Knoll na basové kytaru a Petr a Mirka Špelinovi na banju a percussion se již také v minulosti české komunitě představili jako výteční muzikanti. Děkujeme Wombatům za úspěšný večer a doufáme, že je v sydneyjské sokolovně zase brzy uslyšíme.

Budoucí aktivity

Ve dnech 12 - 26. srpna bude v Gosford Regional Gallery otevřena výstava výtvarných umělců, kterou pořádá sydneyjské Artspektrum. Výstava zahrnuje obrazovou, keramickou, sklářskou i sochařskou tvorbu 12 umělců, a to manželů Borkertových a Volkových, Marie Jenikové, Jitky Koptřivové, Dagmary Vašákové, Ljubov Seidlové, Boba Kalivody, Ivana Polaka, Vladimíra Tichého a Roberta Whittmana. Galerie se nachází na adrese 36 Webb Street, East Gosford.

Po duševní stránce..

V italském katolickém časopise Medjugorje Torino je uveden zajímavý článek na pokračování o mládí papeže Jana Pavla II. V červencovém čísle se autor zmiňuje o velké zálibě mladého Karola Wojtyly v herectví a tanci. "Twice a month he went to dancing lessons in the hall of the Wadowice high school together with other boys and girls of his own age... his favourite dances were the polonaise, the mazurka, the waltz and the tango. He (also) enthusiastically went to the dances that were held, especially during Carnival, at the Sokol club..." Wadowice jsou blízko Krakova, přibližně 25 km od bývalých Československých hranic.

Inzerát

Hledám hospodyně do 50 let na lehkou domácí práci, včetně vaření. Nabízím protihodnotou samostatné ubytování s koupelnou. Zn.: Eastern Suburbs. Volejte od 10/9 na tel. č.: 9356 1616.

Významná výročí v červenci a srpnu,

Tentokrát se vrátíme do šerého dávnověku, kdy se snad do Čech stěhovali první naši prapředkové, první Slované . Před 1550 lety, **koncem léta roku 451 po Kr.** vraceli se Českou zemí, tehdy zvanou Boiohaemum, do Uher Hunové se svým panovníkem Attilou. Vraceli se z prohrané bitvy na Katalounských polích, u Chalons sur Marne v dnešní severní Francii. V bitvě zahynulo na straně Hunů sto tisíc válečníků. Podle Otce naší historie Františka Palackého, tam zahynulo mnoho Markomanů, které Attila naverboval při svém tažení do západní Evropy, kde se neúspěšně utkal s římským vojevůdcem Aetiem. Markomané žili tenkrát na území dnešních Čech a po roce 451 už o nich nejsou žádné zprávy. Do vylištěné země se stěhovali slovanské kmeny a mezi nimi snad i ten bájný praotec Čech, což mohl být začátek naší národní historie.

Před 600-ti lety **10. července 1401** zemřel český filosof a autor theologických knih Tomáš Štítný ze Štítného, žák Miliče z Kroměříže a předchůdce Mistra Jana Husa.

Před 305-ti lety, **1. srpna 1696** se narodil Prokop Diviš, vynálezce hromosvodu.

A teď z jiné části světa,

Před 225-ti lety **4. července 1776** vydalo 13 kolonií v Americe "Prohlášení nezávislosti" a byly založeny Spojené státy Americké.

Před 150 lety **23. srpna 1851** se v Hronově narodil Alois Jirásek.

Před 140-ti lety **19. srpna 1861** byl v Berlíně založen krajanský spolek v obci Rixdorf na půdě staré osady českých exulantů z třicetileté války. O dvacet let později tam byl uspořádán Pátý sjezd zahraničních Čechů a Slováků.

Před 120-ti lety **12. srpna 1881** byl v Praze smutný den. Odpoledne byl pohřeb jistého hasiče, který po milostné aféře spáchal sebevraždu. Musil být mezi svými spolupracovníky velmi oblíben, protože na pohřeb přišli všichni, včetně těch, kteří měli pohotovostní službu a přišli také hasiči, kteří chránili Národní divadlo. Následky byly katastrofální. Asi ve čtyři odpoledne, voják, který měl hlídku na Vyšehradské věži hlásil, že se kouří z Národního divadla. Kouř silil a kouř už byl patrný i z okolí divadla. Lidé volali hasiče, ale hasiči nikde. Asi teprve v 7 hodin večer, kdy už šlehely plameny z oken hasiči přijeli. Patrně tu ztrátu kolegy řádně zapili, protože nemohli sehnat klíče od budovy, pak od místnosti s protipožárním náčiním. Ač měli úplně novou, tu nejmodernější stříkačku, kterou před několika dny vyzkoušeli, nemohli ji dát dohromady, takže hasit se začalo až v osm hodin a jak jistě všichni víte, to už bylo pozdě.

Před 110-ti lety **13. července 1891** zahájila provoz lanová dráha na Petřín a o pět dní později, **18. července** vyjela do pražských ulic první elektrická tramvaj na lince "Letná - Královská obořa". Ve Stromovce - Královské oboře byla otevřena Jubilejní zemská výstava. V jiných částech Prahy jezdila ještě dalších deset let "koňka". O měsíc později **13. srpna** vzletl z výstavy první balón v Čechách. Byl nazván Victor Hugo a po dvouhodinovém letu úspěšně přistál v tehdy neslychané vzdálenosti až v Pardubicích.

A **22. srpna 1891** zemřel nejslavnější Malostráňák, básník a spisovatel Jan Neruda.

Před 33-ti lety **21. srpna 1968** se odehrála největší tragedie našich životů, den, který rozhodl osudy mnohých z nás, tragický den v životě národa, den, kdy v pocitu naprosté bezmocnosti jsme se rozhodovali opustit své domovy a jít do exilu, daleko do šťastnějších koutů světa - do Kanady, USA nebo třeba do Austrálie. O tom jak na to výročí vzpomínají doma v Čechách vám napíšeme v příštím Věstníku.

Před 20-ti lety nás opustili dva velmi známí umělci, **1. července 1981** Zdeněk Burián, rodák z Kopřivnice, který je znám v celém světě svými ilustracemi pravěkých lidí, zvířat a rostlin. **4. července 1981** zemřel rodák ze Sázavy, herec, režisér, zpěvák a emigrant Jiří Voskovec.

A před čtyřmi lety, **31. července 1997** nám odešel Ing. Miroslav Doležal, starosta Sokola Sydney v letech 1977-1993, který vedl naši jednotu po dlouhých 16 let. Stále na něho vzpomínáme!

Na závěr budu citovat jednu zprávu z českého tisku, která vám asi zahýbá žluči:

"Důvodem, proč dva nacističtí zločinci dostali v roce 1953 tajně milost od tehdejšího presidenta Antonína Zápotockého bylo, že se ve vězení stali agenty čs. Státní bezpečnosti. Vyplyvá to z materiálů, které získal Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu. Ředitel Úřadu uvedl, že prvním byl člen jednotek SS a velitel jednotky bezpečnostní služby v Kladně, Max Rostock, který byl odsouzen nejprve k smrti a pak na doživotí za **aktivní osobní účast na vyhlazení Lidic**. Dalším byl Ernest Hitzegrad, velitel policejních pluků Bohmen und Mahren, které byly nasazovány proti partyzánům a terorizovaly civilní obyvatelstvo.

FOUR SEASONS PHOTOGRAPHY



COMPLETE WEDDING COVERAGE
CORPORATE FUNCTIONS

0419 880085

02 9449 3586

Zyeme vás na nezapomenutelnou dovolenou MAGNETIC ISLAND

Ostrov věčného léta romantických zálivů, zlatých pláží a kokosových palm. Je osm kilometrů od Townsvillu v severním Queenslandu. Má rozlohu 52 kilometrů a je z větší části národním parkem. Ostrov má všechny služby města, obchody, 20 výborných restaurací, 4 turistické resorty, golfové a tenisové kurty, plachetnice, procházky panenskou přírodou. Je zde zábava pro dospělé i děti.



Kompletně vybavené dvou a jednopokojové byty na pláži Nelly Bay s panoramatickým výhledem na moře. Palmová zahrada a bazén. Na požádání zašleme brožurky a další informace. Navštivte nás a my vám promítneme Video.

**Jednopokojový byt (3 hoste) \$ 350, dvoupokojový (5-7 hostů) \$450
za týden**

**Beachside Palms Holiday Units
Frank Baychek (Bejček)**

7 Wilberforce Ave. Rose Bay, N.S.W. 2029

Telefon: (02) 9371 9164

Fax: (02) 9388 2183

Web site: <http://www.magnetic-island-qld.com>

Virgin Blue létá Sydney-Brisbane-Townsville a zpět za \$ 304



Pohled z okna bytu